ESPACIOS VECTORIALES.
(hoja 1 curso 07/08)

1. Sea V un espacio vectorial y W un subconjunto de V. Decide en cada caso si W
es un subespacio vectorial de V.

L V=R%W = {(x1,72,23) € R¥/5xy — 22 =0; 21 + 2o = 0}
2.V = R4; W = {($1,$2,l’3,x4) € R4/371 + 71’3 = 0; X1+ X3 — Ty = 0}

3. V=Py; W= {ap+ a1x + ax?® € Py/ag — ay + as = 4}

W

. V—MQ;W—{(? Z) € My/a + 2b = 0; c—i—d—()}

2. . Cuéles de los siguientes sistemas de vectores son libres?. Si S es ligado obtén un
sistema libre y equivalente a S.

1. V=R S ={(0,0,1),(1,1,0),(3,3,—2)}.

vemas={(50)(29).(50)}

3. V="Py; S={1+2x—2% 32,2z —22% 1 — x}.

[\G)

4. V=R%S=1{1,01,1),(1,1,0,-1),(1,3,-2,0)}.

3. Hallar las ecuaciones del subespacio vectorial generado por el sistema de vectores

S.
1. V=R%S={(31)}
2. V=R% S ={(1,0,0,2)}
v {(4 )3}

4.V =Py; S={l+uz,2* +z}
4. .Son equivalentes los sistemas de vectores S y S’ en cada caso?.

1. V=R3S={(011)} 9 ={(1,1,0)}

v {(3 1) (00 () ()

1



5. Sea V un espacio vectorial y W un subespacio vectorial de V. Encuentra una base
de W y determina las ecuaciones cartesianas de un subespacio vectorial de V', W/, tal que
V=WweaeW.

1. V=R%W = {(v1,v9) € R?/v; — 2vy = 0}
2. V=R3%W = {(v1,ve,v3) € R3/v; + vy —v3 =0}
(

3. V=R3%W = {(v1,v9,v3) € R®/v; =0, vy —v3 =0}

W

. V:MQ,W:{(Ul zQ)GMg/UI—QMZO}
4

U3

5. VZPQ; W:{U1+Ug$+1)3.7)2 G]P)Q/Ul_ UQ—U3:0,U1+2U3:0}

0. Sea B, = {€], 5, €3, e4 } una base de un espacio vectorial V y sea By = {7, U3, 3, t4 }
otra base de V' tal que

U—>1:€_1>—€—2>+€_3>, Uy = €] — es, 175236_5—}—6—;;, us = €, + ;. Halla las coordenadas
del vector v = €1+ €35+ €1 respecto de la base B,

7. Consideremos los subconjuntos U = {M € M,/M es simétrical y W = {M €
My /M es antisimétrica} del espacio vectorial M.

1. {Son U y W subespacios vectoriales de My?.
2. Halla las ecuaciones, la dimensién y una base de U y W si procede.
3. Obtén las ecuaciones de U N W.

4. Calcula las ecuaciones de U + W.

8. Comprueba que R?* = U +V y R® = U + W siendo U = {(v1,vy,v3) € R?/v; +
vg +v3 =0} V ={(v,v9,v3) € R¥/vy —v3 =0} y W = L{(0,0,1)}. ;En qué caso la
suma es directa?.

. —_— — —_— . . . . .
9. Si los vectores ¢ 1, €9, €3 de un espacio vectorial V' son linealmente independi-
entes, demuestra que también son linealmente independientes los vectores

— — = — — = — — —
U = €1, V= €1+ €9, W= €1+ €2+ €3.
— — — . :
10. Sean u UL W, elementos de un espacio vectorial V.
Siw+v+w = 0 entonces S ={w,v}yS ={v,w} son sistemas equivalentes.



